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1. 2011年3月11日，日本发生里氏9.0级大地震，造成重大人员伤亡和财产损失。3月14日晚中国政府提供的首批价值一千万元的援助物资抵达日本东京，并连夜被运送至日本东北部地震海啸重灾区宫城县。这里的“援助物资” (   )
A．是商品，因为它是劳动产品        

B．是商品，因为它是供人们消费的 
C．不是商品，因为它不具有使用价值和价值 
D．不是商品，因为它没有用于交换

2．2011年8月小王采用银行按揭贷款的方式购买了价格为42万元的住宅商品房，其中首付现金12万元，在以后1 5年内分期付清银行贷款30万元以及利息8万元。这里的42万元、12万元、8万元分别执行了货币的(   )职能。  

A．价值尺度、流通手段、支付手段  B．流通手段、价值尺度、支付手段

C．价值尺度、支付手段、贮藏手段  D．支付手段、流通手段、贮藏手段

价格是市场的信号灯，价格变化对人们的生产和生活带来深远影响。在假定其他因素不变的情况下，价格与需求、价格与供给可以用图1和图2表示。据此回答3、4题： 

3. 由图可以看出(   )

[image: image2.png]s 4]

Regi)

:Ql”t)
B RR S 2 s




①一种商品的价格越高，对这种商品需求越少

②一种商品的价格上涨可以增加这种商品的供给

③供给与需求之间没有任何关系

④一种商品价格的高低根本上取决于该商品的供给和需求

A．①③     B．②③     C．①②     D．②④

4. 需求曲线对生产者的启示是(   )

A．加快产品结构的调整，适应市场需求的变化

B．提高劳动生产率，降低成本和价格，扩大市场份额

C．以市场为导向，生产高质量的商品

D．企业要减少商品生产，控制需求，从而获得高额价格

5.“主食少了，副食多了；衣料少了，衣服多了；家务少了，电器多了。”

随着经济的快速发展，我国农村消费结构正发生着翻天覆地的变化。导致消费结构发生变化的根本原因在于（   ）

居民偿还消费贷款的能力提高        B.社会经济发展水平的提高

C. 居民家庭收入的增加                 D.社会消费潮流的变化

6.西方经济学家曼德维尔曾以蜜蜂作比喻说，在蜜蜂的“社会”里，奢侈之风盛行，各行各业都能兴旺；当节俭之风代替奢侈之风后，“社会”反而衰落了。这个比喻意在告诉人们（   ）

生产决定需求          B.  消费是生产的目的         

C. 需求刺激供给          D. 消费决定生产

7．近几年煤矿事故不断，这往往是由于企业不具备安全生产条件，加班加点等原因造成的，煤矿企业这样做，严重侵犯了矿工的（   ）
①获得安全卫生保护的权利
②平等就业的权利

③休息，休假的权利  
    ④接受职业技能培训的权利

A．①③
     B．①②
         C．①②③
    D.②③④

8.几年前，王先生投资10万元开了一家服装店，以经营新奇服装为主，受到很多年轻消费者的欢迎。经过几年的发展，现在王先生又同另外两人分别以资金60万、土地50万、设备30万元共同成立了一家服装公司，他们各自以其出资额为限对公司承担责任。这家服装公司属于（   ）

A.股份有限公司  B.个人独资企业   C.合伙企业  D.有限责任公司

9.某国有企业转为股份公司，本企业技术员张某购买了内部职工股，年终按股分红获得3000元，他还将自己的发明技术专利投入该公司入股，年终又获得3200；张某的年工资收入22000元，岗位津贴800元，奖金14000元。张某的年终所得收入中属于按劳分配收入和按生产要素分配收入的分别是（    ）

A.36800元，6200元                           B.36800元，3200元

C.8800元，3000元                            D.44000元，5000元

10.效率和公平是一对矛盾，下列对两者关系理解正确的是（    ）

①效率是公平的物质前提

②公平是提高经济效率的保证

③没有效率作为前提和基础的公平，只能导致平均主义和普遍贫穷

④只要实现公平就一定能提高经济效率

A．①②        B．①②③     C．②③④   D．①②③④

11.当前我国社会经济生活的焦点问题之一就是收入分配拉大，出现一定程度的两极分化，人们热望通过个人所得税实施调节，要让个人所得税成为低税率、中扣除、广税基、收支联、贫者用的专项税收。这表明（    ）

个人所得税是国家财政收入的重要来源

个人所得税有特定的纳税人、征税对象

在我国，个人所得税是影响最大的税种

个人所得税是实现社会公平的有效手段

12.纳税人偷税、欠税、骗税、抗税要受到法律的制裁。这与税收特征有联系的是（   ）

A.税收的强制性               B.税收的无偿性

C.税收的固定性               D.税收体现国家意志

13.2010世界杯期间，德国一家名不见经传的水族馆——奥伯豪森，通过操纵一条叫保罗的章鱼，预测了所有德国队参加的比赛结果。此次推广活动使该水族馆一举成名，欲前往参观的游客暴增，奥伯豪森水族馆一时成为本届世界杯的大赢家。奥伯豪森成功的秘诀主要在于（   ）    

A．制定了正确的经营战略         B．降低了经营成本

C．改进了经营管理               D．树立了良好的经营形象

14.我国人均资源短缺，资源勘探水平不高。目前我国探地技术与国外相比差距较大，先进装备都购自国外，关键技术受制于人，这是制约未来经济发展的突出矛盾。这启示我们（   ）

A.要不断提高我国的开放型经济水平              B.要大力提高自主创新能力和水平

C.要积极实施“引进来”和“走出去”战略        D.要努力改变我国人均资源短缺的状况

15.为了防止希腊债务危机蔓延对欧元产生负面影响，2010年5月10日，欧盟各成员国达成协议拿出7500亿欧元救市。受此消息影响，全球汇市和股市立即出现反弹。这表明（   ）

A.欧盟是最具代表性、权威性的国际组织

B.一国经济发展必然影响他国经济发展

C.世界各国经济相互依赖、相互联系

D.跨国公司促进资本在国际间快速流动

16.按照最新《个人所得税法》，自2011年9月1日起，工资、薪金个人所得税起征点由每月2000元提高到每月3500元，全国约有6000万人不再需要缴纳个人所得税。这说明（    ）

①我国的税收取之于民、用之于民

②税收的固定性是相对的

③个人所得税是调节个人收入分配的重要手段

④提高个人所得税起征点是实现社会公平的基础

A．①②
B．①③
C．②③
D．②④

17. 温总理在回答民间投资问题时说，民间资本蓬勃发展是整个经济发展的一个象征，是有活力的表现，也是自信的表现。目前，最为重要的就是扩大准入，简单说来，凡是政府政策没有规定不可以进入的，都应该让民间资本进入。温总理的话表明
①我国坚持鼓励、支持、引导非公有制经济为主体的发展方针 

②民间资本大量进入事关国民经济命脉的关键领域不会削弱国有经济的控制力

③我国要形成各种所有制经济平等竞争、相互促进的新格局

④发展非公有制经济有利于促进生产力发展和综合国力的增强

A．③④     B．②④     C．①②    D．①③
18.社会主义市场经济与资本主义市场经济的根本区别是（   ）

A.坚持公有制的主体地位

B.以共同富裕为目标

C.国家能够实行强有力的宏观调控

D.市场对资源的配置作用是在国家的宏观调控下实现的

19.我国政府发布的《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书，全面介绍了气候变化对中国的影响、中国减缓和适应气候变化的政策与行动，以及中国对此进行的体制机制改革。白皮书表明我国（   ）

A.以经济发展为最终目标           B.坚持可持续发展

C.全力提高人民的物质生活水平     D.坚持以人为本

20.2009年1至4月份，我国居民消费价格总水平同比下降0.8％；工业品出厂价格同比下降5.1％，其中，原材料、燃料、动力购进价格下降7.7％.在此情况下，政府若要刺激经济增长，可采取的财政政策有（   ）

①加大政府的社会保障支出   ②加大国企上缴财政的利润比例

③扩大国债发行规模         ④扩大财政收支盈余

A. ①

 = 3 \* GB3 ③         B.②

 = 3 \* GB3 ③          C. ①

 = 4 \* GB3 ④           D. ③

 = 4 \* GB3 ④
21.近年来，我国国内市场上经营混乱，假冒伪劣商品屡禁不止，商业欺诈现象日益严重，坑害消费者的事件时有发生。这些现象主要违反了市场交易原则中的（   ）

A.自愿原则    B.平等原则    C.公平原则    D.诚实信用原则

22.为了鼓励居民和单位使用节能灯，国家财政对居民购买节能灯补助50％，对单位大宗采购节能灯补助30％，这是国家运用＿＿调节经济，这种手段之所以能发挥作用是因为＿＿。 （   ）

A.行政手段   它以政府的强制力为坚实后盾

B.市场手段   它在资源配置中发挥基础性作用

C.经济手段   它直接关系市场主体的经济利益

D.财政手段   它能够弥补市场调节的盲目性

构建和谐社会，必须注意防止出现个人收入差距的过分悬殊造成两级分化，要努力扩大中等收入者的比重。据此回答23—24题。

23.中等收入者的存在，减轻了低收入者的压力，还让低收入者看到了希望。可见，扩大中等收入者比重的意义在于（   ）

①有利于维护社会稳定

②有利于保证我国经济发展的社会主义方向

③是全面建设小康社会的重要内容

④有利于防止收入差距过分扩大，实现同步富裕

A．①③
B．②④
C．①②
D．③④

24.中等收入者比重的扩大，是个自然演化的过程，只有经济发展到一定阶段，才有可能形成稳定的中等收入者。从这个意义上说，扩大中等收入者比重的根本之策是（   ）A.大力发展经济

B.确立生产要素按贡献参与分配的原则

C.提高低收入者基本生活保障水平

D.加强对收入分配的调节

25.有人说“财政收入越多越好”。这种看法是(   )

A.正确的，财政收入越多，越有利于财政对经济作用的发挥

B.错误的，财政收入过多，在一定程度上会降低财政对经济作用的发挥

C.正确的，财政收入越多，越有利于实现社会公平

D.错误的，财政收入过多，不利于企业生产的扩大和个人购买力的增加

26.在一些电子秤销售点，只要在一些经过电子芯片改装的电子秤上输入几个数字密码，就可以随意操控所称物品的重量数据，而消费者所购物品价钱就可能徒增十几元甚至上百元。这一行为（   ）

①破坏了市场交易的正常秩序

②是违反市场交易原则的非法行为

③反映了市场调节具有自发性

④是市场经济的必然结果

A．①②④
B．②③④
C．①②③
D．①③④

27.解决上题中问题的治本之策是（   ）

A.充分发挥消费者的举报作用

B.加大各级政府部门的行政执法力度

C.依法打击各种破坏市场秩序的行为

D.形成以道德为支撑、法律为保障的社会信用制度

28.根据国家发改委制定的《节能减排综合性工作方案》，我国将制定和完善鼓励节能减排的税收政策，适时出台燃油税，研究开征环境税。国家采取这些政策与措施（   ）

①有利于国民经济又好又快发展

②有利于优化经济结构

③有利于发挥对资源配置的决定性作用

④有利于经济发展方式的转变

A．①②③
B．②③④
C．①②④
D．①③④

29.世贸组织是一个独立于联合国的永久性国际组织，1995年1月1日正式开始运作。世贸组织在运行过程中应遵循的最重要的原则是（   ）

A.市场准入原则                     B.公平竞争与公平贸易原则

C.非歧视原则                       D.互惠原则

30. 2010年10月1日出版的《求是》杂志发表吴邦国重要文章：《充分认识中国发展的阶段性特征》。文章指出，人民生活总体上达到小康水平，同时贫困人口和低收入人口还有相当数量。下列对总体小康理解正确的是(　　)
①人们的生活水平、生活质量明显提高　
②人们的消费结构已由发展资料的消费向享受资料的消费过渡
③国家的整体经济实力大大增强　
④总体小康是低水平的、不全面的、发展很不平衡的小康 
A. ②③④　　B. ①③④　　C．①②③　　D．①②④ 
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                     II卷  非选择题(40分)

31.2011年9月，全国居民消费价格总水平同比上涨6.1％，其中食品价格上涨13.4％。专家分析指出，影响物价上涨的主要因素：一是自然灾害频发、全球粮食减产及游资炒作；二是劳动力成本上升，生产资料物价指数(PPI)增长较快；三是流动性总体过剩。(注：流动性过剩是指纸币投放量过多。)
(1)结合材料，说明材料中专家分析的经济学依据。(12分)


(2)结合材料，运用《经济生活》知识为我国政府保持物价总水平的基本稳定提出建议。(8分)
32．阅读材料，回答问题。

材料一：受国际金融危机快速蔓延和世界经济增长明显减速的影响，加上我国经济生活中尚未解决的深层次矛盾和问题，目前我国经济运行中的困难增加，经济下行压力加大。2009我国将实施积极的财政政策，进一步发挥财政的宏观调控作用，并加强与货币政策的协调配合，以抵御国际经济环境对我国的不利影响。

材料二：2009年，国家将运用财税杠杆，较大幅度增加公共支出，支持地震灾区灾后

恢复重建，实行结构性减税，优化财政支出结构，继续加大对就业、社会保障教育、医

疗等方面的支持力度，加大对低收入家庭的补贴和救助力度。

材料三：2008年以来，世界经济金融形势复杂多变，不稳定不确定因素明显增多。次贷危机引发的金融危机愈演愈烈，迅速从局部发展到全球，从发达国家传导到新兴市场国家和发展中国家，从金融领域扩散到实体经济领域，酿成了一场历史罕见、冲击力极强、波及范围很广的国际金融危机。在国际金融危机冲击下，实体经济增速大幅下滑。
           （1）材料一、二是如何体现财政的作用的？（12分）

（2）根据经济全球化的知识，简析材料三的经济现象？（8分）

高一政治答案
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